
 
 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Υπουργό Υγείας 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Δημιουργία Εθνικής Ενιαίας Ψηφιακής Πλατφόρμας 

Αναπηρίας και Εθνικού Συστήματος Καταγραφής Αναγκών, 

Δομών και Λιστών Αναμονής Ατόμων με Αναπηρία» 

Η έλλειψη ενός ενιαίου πληροφοριακού συστήματος για τα άτομα με αναπηρία αποτελεί 

διαχρονικό πρόβλημα της ελληνικής διοίκησης και σημαντικό εμπόδιο τόσο για τις 

οικογένειες των ΑμεΑ όσο και για την ίδια την Πολιτεία κατά τον σχεδιασμό και την 

άσκηση κοινωνικής πολιτικής. 
 

Σήμερα δεν υπάρχει ένα κεντρικό ψηφιακό εργαλείο μέσω του οποίου να καταγράφονται σε 

πραγματικό χρόνο οι ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, οι διαθέσιμες δημόσιες και 

ιδιωτικές δομές, οι θέσεις φιλοξενίας, οι υπηρεσίες υποστήριξης, οι λίστες αναμονής και οι 

γεωγραφικές ανισότητες που παρατηρούνται μεταξύ Περιφερειών και Δήμων της χώρας. 

 

Η απουσία αξιόπιστων και συγκεντρωμένων δεδομένων έχει ως αποτέλεσμα χιλιάδες 

οικογένειες να αναζητούν χωρίς επιτυχία πληροφορίες σχετικά με Στέγες Υποστηριζόμενης 

Διαβίωσης (ΣΥΔ), Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας, ΚΔΑΠ ΑμεΑ, 

θεραπευτές, προγράμματα αποκατάστασης, δομές φιλοξενίας και λοιπές υπηρεσίες 

υποστήριξης. 

 

Παράλληλα, πρόσφατες επιστημονικές μελέτες για τον αυτισμό στην Ελλάδα ανέδειξαν 

σημαντικές γεωγραφικές ανισότητες ως προς τη διάγνωση, την πρόσβαση σε υπηρεσίες και 

τη διαθεσιμότητα δομών, ενώ καταγράφηκαν εκατομμύρια θεραπευτικές πράξεις μέσα σε 

διάστημα λίγων ετών, γεγονός που αποδεικνύει το εύρος των αναγκών αλλά και την έλλειψη 

ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού παρακολούθησης. 

 

Η δημιουργία μιας Εθνικής Ενιαίας Ψηφιακής Πλατφόρμας Αναπηρίας, διασυνδεδεμένης με 

τα πληροφοριακά συστήματα του Δημοσίου, θα μπορούσε να αποτελέσει ένα σύγχρονο 

εργαλείο κοινωνικής πολιτικής, επιτρέποντας: 

 

• την πλήρη καταγραφή των ατόμων με αναπηρία ανά κατηγορία, περιοχή και ανάγκη 

υποστήριξης, 

 

• τη χαρτογράφηση όλων των διαθέσιμων δημόσιων, ιδιωτικών και πιστοποιημένων δομών, 

 

• την αποτύπωση των διαθέσιμων θέσεων και των λιστών αναμονής, 

 

• την παρακολούθηση των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

 

• τον εντοπισμό γεωγραφικών ανισοτήτων και ελλείψεων, 

 

• τη δικαιότερη κατανομή πόρων και προσωπικού, 

 

• τον τεκμηριωμένο σχεδιασμό πολιτικών αναπηρίας σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. 
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Ειδικότερα, η πλατφόρμα θα μπορούσε να διασυνδεθεί με: 

 

• τα ΚΕΠΑ, 

 

• τον ΕΟΠΥΥ, 

 

• την ΗΔΙΚΑ, 

 

• τις Περιφέρειες και τους Δήμους, 

 

• τις Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, 

 

• τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ, 

 

• τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας, 

 

• τις δημόσιες και ιδιωτικές δομές αποκατάστασης, 

 

• τα ειδικά σχολεία και τις λοιπές δομές ειδικής αγωγής. 

 

Με τον τρόπο αυτό η Πολιτεία θα αποκτήσει για πρώτη φορά σαφή εικόνα των 

πραγματικών αναγκών των ατόμων με αναπηρία σε ολόκληρη τη χώρα. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στη δημιουργία Εθνικής Ενιαίας Ψηφιακής 

Πλατφόρμας Αναπηρίας; 

2. Υπάρχει ήδη σχεδιασμός, μελέτη ή έργο υπό υλοποίηση που να αφορά τη 

δημιουργία ενός τέτοιου συστήματος; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διασυνδέσει την πλατφόρμα με τα πληροφοριακά 

συστήματα των ΚΕΠΑ, του ΕΟΠΥΥ, της ΗΔΙΚΑ, των Δήμων, των Περιφερειών και 

των δομών αναπηρίας; 

4. Υπάρχει σήμερα καταγεγραμμένος αριθμός ατόμων που βρίσκονται σε λίστες 

αναμονής για ΣΥΔ, ΚΔΑΠ ΑμεΑ, Κέντρα Διημέρευσης και λοιπές δομές 

υποστήριξης; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δημιουργήσει εθνικό μητρώο διαθέσιμων θέσεων και 

λιστών αναμονής για όλες τις δομές αναπηρίας της χώρας; 

6. Υπάρχει πρόβλεψη χρηματοδότησης ενός τέτοιου έργου από εθνικούς ή 

ευρωπαϊκούς πόρους; 

7. Ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης μιας τέτοιας ψηφιακής 

υποδομής; 

8. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να συνεργαστούν με επιστημονικούς φορείς, 

οργανώσεις ατόμων με αναπηρία και συλλόγους γονέων κατά τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση της πλατφόρμας; 
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